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PLEASE CAREFULLY READ THE SEPARATE HEALTH AND SAFETY
PRECAUTIONS BOOKLET INCLUDED WITH THIS PRODUCT BEFORE
USING YOUR NINTENDO® HARDWARE SYSTEM, GAME CARD OR
ACCESSORY. THIS BOOKLET CONTAINS IMPORTANT HEALTH AND
SAFETY INFORMATION.

IMPORTANT SAFETY INFORMATION: READ THE FOLLOWING
WARNINGS BEFORE YOU OR YOUR CHILD PLAY VIDEO GAMES.

[ AAWARNING - Seizures|

¢ Some people (about 1 in 4000) may have seizures or blackouts triggered by light flashes or patterns,
and this may occur while they are watching TV or playing video games, even if they have never had a
seizure before.

* Anyone who has had a seizure, loss of awareness, or other symptom linked to an epileptic condition
should consult a doctor before playing a video game.

¢ Parents should watch their children play video games. Stop playing and consult a doctor if you or
your child has any of the following symptoms:

Convulsions
Altered vision

Loss of awareness
Disorientation

Eye or muscle twitching
Involuntary movements

 To reduce the likelihood of a seizure when playing video games:
1. Sit or stand as far from the screen as possible.
2. Play video games on the smallest available television screen.
3. Do not play if you are tired or need sleep.
4. Play in a well-lit room.
5. Take a 10 to 15 minute break every hour.

| AAWARNING - Radio Frequency Interference

The Nintendo DS can emit radio waves that can affect the operation of nearby electronics, including

cardiac pacemakers.

¢ Do not operate the Nintendo DS within 9 inches of a pacemaker while using the wireless feature.

¢ If you have a pacemaker or other implanted medical device, do not use the wireless feature of the
Nintendo DS without first consulting your doctor or the manufacturer of your medical device.

e Observe and follow all regulations and rules regarding use of wireless devices in locations such as
hospitals, airports, and on board aircraft. Operation in those locations may interfere with or cause
malfunctions of equipment, with resulting injuries to persons or damage to property.

| AWARNING - Repetitive Motion Injuries and Eyestrain

Playing video games can make your muscles, joints, skin or eyes hurt. Follow these instructions to avoid

problems such as tendinitis, carpal tunnel syndrome, skin irritation or eyestrain:

¢ Avoid excessive play. Parents should monitor their children for appropriate play.

¢ Take a 10 to 15 minute break every hour, even if you don’t think you need it.

¢ If your hands, wrists, arms or eyes become tired or sore while playing, or if you feel symptoms such as
tingling, numbness, burning or stiffness, stop and rest for several hours before playing again.

¢ If you continue to have any of the above symptoms or other discomfort during or after play, stop playing
and see a doctor.

| AWARNING - Battery Leakage

The Nintendo DS contains a rechargeabile lithium ion battery pack. Leakage of ingredients contained within the
battery pack, or the combustion products of the ingredients, can cause personal injury as well as damage to your
Nintendo DS.

If battery leakage occurs, avoid contact with skin. If contact occurs, immediately wash thoroughly with soap and
water. If liquid leaking from a battery pack comes into contact with your eyes, immediately flush thoroughly with
water and see a doctor.

To avoid battery leakage:

* Do not expose battery to excessive physical shock, vibration, or liquids.

¢ Do not disassemble, attempt to repair or deform the battery.

* Do not dispose of battery pack in a fire.
.
.

Do not touch the terminals of the battery, or cause a short between the terminals with a metal object.
Do not peel or damage the battery label.

Important Legal Information e

This Nintendo game is not designed for use with any unauthorized device. Use of any such device
will invalidate your Nintendo product warranty. Copying of any Nintendo game is illegal and is strictly
prohibited by domestic and international intellectual property laws. “Back-up” or “archival” copies are
not authorized and are not necessary to protect your software. Violators will be prosecuted.




The official seal is your assurance
that this product is licensed or
manufactured by Nintendo. Always
look for this seal when buying
video game systems,

accessories, games

and related

products.

Nintendo does not license the sale or use of products
without the Official Nintendo Seal.

THIS GAME CARD WILL WORK
ONLY WITH THE NINTENDO DS™
VIDEO GAME SYSTEM.

0 Wireless DS
Molti-Card
2 Play

THIS GAME ALLOWS WIRELESS MULTIPLAYER
GAMES WITH EACH DS SYSTEM CONTAINING
A SEPARATE GAME CARD.

NEED HELP PLAYING A GAME?

Recorded tips for many titles are available on Nintendo’s Power Line at
(425) 885-7529. This may be a long-distance call, so please ask permission
from whoever pays the phone bill.

If the information you need is not on the Power Line, you may want to try
using your favorite Internet search engine to find tips for the game you
are playing. Some helpful words to include in the search, along with the
game’s title, are: “walk through,” “FAQ,” “codes,” and “tips.”
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STORY | S

Long ago, Medeus, king of’
the dragonkin, conquered the
continent of Archanea, gtying
Tise to an age of fear and
despair for all its people.

That tyranmy was broken,
however, when an unlikely”
hero intervened. A
_young man hailing
from the Altea Tegion
appeared with a divine
blade in hand. Fang of dragon
and blade of light locked tn
battle; and in the end, blade
prevailed. For some time
after, the land enjoyed an
age of peace. _—

- 'F
SARTH
~
Prince of Altea. His kingdom
has been destroyed by
Dolhr's allied forces.

However, affer a century’s passing, the
Shadow Dragon returned. He forged an
alliance with Gharnef, a flendish sorcerer,
and their combined might toppled kingdom
upon unsuspecting kingdom.

Archanea suffered heavy losses under the
attacks of the notorious General Camus, who
' 7  proceeded to snufF out each member of’
\\ House Archanea, with the exception of’

r; / the princess Nyna.

With the situation desperate, King
Cornelius of Altea, descendant of the
warrior Anri, rode forth with the sacred
sword Falchion in hand to defeat Medeus
and his forces.

His young son, Prince IMarth, remained at
home with the boy’s mother and his elder
sister. Thus the boy applied himself’to the
ways of both pen and sword, until one day...

e,

CAEDA

> =
Princess of the remote island kingdom
of Talys. Her country has given shelter
to [Darth and lzis party’ f&llowiug the
destruction of his kingdon.




CONTROLS

You can control this game using both the buttons and stylus,
but the instructions in this manual will assume you are using
stylus-based controls.

Red text indicates map-screen controls, blue text indicates conversation-screen

controls, and brown text indicates controls that apply to both situations.

..

*1fyou close your Nintendo DS
during play; it will go into Sleep
NDode, greatly reducing battery

Y RUTTON

3

(}‘[old down the button while moving
the cursor) Speed up the cursor
scroll speed.

consumption (except when
the unit is using DS Wireless
Communications). Reopen your DS

to end Sleep INode and resume play:

*During game play; press

X BuTTON LR

2

|‘ 4 S Qsart + QseLecT simultaneously to
A * Show attack Tange for all enemies.
1= { ToP SCREEH _28 [ # i reset the game and return to the
|1 title screen.
5 { L BuTTON .. R BuTTON }
+ TNove cursor to a unit that has * Toggle between the Status and Unit Status screens.
i ;r mot taken any action this turn. * Review dialogue.
|
| | . (?‘{old down the button before
| entering combat) Skip |
battle animation. —— A BuTTON }
© p
i { +CONTROL Pap }_ Q O/ + (While cursor is on an unoccupied space) Call up map menu.
O + (While cursor is on an enenry unit) Display enenry’s range
{ * Move cursor. \ Lo,
1 + (Press and hold, then press down with +Control Pad)
E"i; { TouCH SCREEN B \_{Qgtckb/scrou through messages.
g A
~ B BuTTON }
i { MICROPHONE }
| » + Cancel. ] 3 -
[ Ny Princess of the Naga, the
START 5 divine dragon clan. She is
_ N under the control of the
y . + Skip battle animation or enenry turn. SELECT T e
+ Skip current cut scene or conversation. S e o e i 3) DY s 9
-x{ selection screen.



GETTING STARTED

Take sure your Nintendo DS is turned off, then insert the Fire
€mblem: Shadow Dragon DS Game Card into the DS Game Card
slot until it clicks into place.

l Turn on your DS, and the screen on the

A URTEING - BRSLTH BND SEFETF
right will appear. Once you've read this R S
screen, tap the Touch Screen to proceed. A ST M TIORE T
FOR BPORTATT HRRATON
AROLIT "YOLR HEAL TH MDY SRFETY

T T o i 0P ok P R, 0 L BT

Tt Fonach S ta- cantras .L

20 To start the game, tap the Fire €Emblem:
Shadow Dragon panel on the DS Menu.
*1fyou have your Nintendo DS Start Iode set

to Auto, the DS IDenu Screen will not appear.

See your Nintendo DS Instruction Booklet for
more details. l
H L

%, Once the game begins, tap the Touch Screen to go to the main menu.

*Please note that in this instruction manual,

W indicates display on the Touch Screen,

indicates a top-screen display:

The first time you play the game, tap the
New Gane option that appears on the main
menu. Next, select between Normal and
Hard difficulties and continue on to the
game. 1F'this is your first time playing a Fire
€mblem game, the Normal difficulty setting
is recommended.

1f’you have previously saved your progress, the following options appear

on the main menu.

. Resume your game with a Chapter Save or Il2ap Savepoint.
Continue e b o N ,hl
oggle between save types witl .

Suspend Point Resume play from a Suspend Point.

New Game Start a new game.

Copy Data Copy save data to another save slot.

€rase data Delete save data.

> e A i k
Play a local wireless match with Play Wirelessly; play against an
opponent over Nintendo Wi-Fi Connection, or erase all data on

€Extras =

22 the card with €rase All Data. You can also access several bonuses
here once you ve beaten the game.

*Please be aware that data cannot be recovered once it has been erased.

*Router and broadband access required for online play: For more infd, go to Nintendo.com

Il



SAVING

In this game, there are several ways to save your progress.
You can Tesunie a previous game using save data through the

Continue and Suspend Point options on the main menu.
*You can have up to three Chapter Saves, two Nap Savepoint saves, and one
Suspend Point at any time.

CHAPTER Saves

Found under Continue

You can save this way after you clear each chapter, as well as from the Battle

Preparations screen.

Found under Continue

You can save this way by

. €ach Savepoint can
Mmaneuvering a unit onto the

Savepoint  be used only once. It
Savepoint icon on a map and disappears after use.
selecting the Save option
that appears.

SUSPEND POINT

Found under Suspend Point
By selecting Suspend from the map menu, you create a temporary save for
your game and quit to the title screen. However, be aware that your Suspend
Point will be deleted if you start playing again using the Continue, Suspend
Point, or New Game options. A Suspend Point is deleted once it has been
loaded, so keep in mind that you can't use the same Suspend Point twice.

Rasic RuUL€ES R

This game is a tactical role-playing game set in an expansive
fantasyworld. Command your units on the battleffeld and

complete mission objectives to advance.

54
— ]
Game FLow Fiik
This game is divided into chapters. In each chapter, you proceed through a ey
story sequence and battle preparations before you move to the actual map. Ir

Once on the map, you must complete the condition set forth for victory in
order to advance to the next chapter.
*Battle preparations are available from the fourth nonprologue chapter on.

Q. MaP SCREEN

The lay of the current stage and its features are displayed on the map screen.
Touch the edges of the map screen to scroll the display in that direction.

Call up the
map menu.

¢ TOGGLE 5

Toggle the top
screen between the
Status and nit
Status screens.

¢ DANGER

This command displays
the total combined attack
range of all enenies

in red. lf enemy units
with staves are
present on the map, the

range of their staves
displays in green.
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| e
¥ e Q. UNIT CONTROLS =7,
e Fight the enenry by controlling your individual units. Here'sa quick guide on A
| ey, |
) This is a turn-based game. A turn is composed of two phases: first, you move how to control your units. .
L _your units on the fleld and perform actions in the Player Phase. When this .
ends, the enenyy gets to do the same in the €nenry Phase. When the enenry L Start by tapping the unit you want to

finishes moving, the turn is complete and you advance to the next turn. control. Affer you tap it, the area your
selected unit can move in will turn blue and
you can tap a location to move your unit
there. 1 you don't want to move  your unit,
simply tap the unit again.

The character icons on the map are known

Note that the Ted area displayed is your 4 :
as units. The color of each icon tells you K
I h unit's potential range of attack.
E the unit's afRliation. Note that units turn . i b s
1 *The distance a unit can cover in one move depends on both the unit’s type AV
| ray once they have completed an action. e Dl e
| g and the terrain being crossed.
| *The bar underneath each unit displays its
|

remaining HP (hit points).

BoAfter moving, the command menu will

When one of your units takes

, appear and you can select an action
3 i gl enough damage from enenry attacks to drop 1
osing a their HP to O, that unit is lost. Once a unit is lost, it's gone forever and you for your unit to perform. Once you've
can't use i i ’..“.‘v{ 'L) is losi e se “ > ~
Fallen Units can’tuse (Ar again. Be careful! 1f Darth is lost during the course of battle, your electedin aetiontth e e el e vy
game is over. gre
and you will not be able to take control of’
Occasionally; you may come across a unit among the enevry ranks that will
£L iR e critts ott”&x: tojoin D ayx‘u;yaéﬁv‘r - you ‘mvllc ro‘rhrm..‘\Vf\rrlj/(’m i ,in.'r e itagain until your next turn. 3
S~ cor think might be willing to join your cause, move next to it and select Talk CFAED *You can initiate an attack on adjacent enemies 3
o from the command menu. ik wih " o . ' i
by tapping the enevyy unit. \
v ; There are three main ways to restore the HP of your units. Additionally;
L ¥ all units still standing at the completion of a chapter will automatically have
1 s restored all of their HP. %, When you're finished using your units and they are all gray; the Player
' R.eco’verlng * From the command menu, select ltems and then use a vulnerary:
+ Position a character in a structure that restores health and wait for the Phase ends. If you want to end the Player Phase before all of your units
Player Phase, B have performed an action, select €nd from the map menu.
+ Select a StafFwith healing capabilitics fom the command menu and use it.




2+ UNIT STATUS
1fyou tap 4, while on the map screen, the top screen will

switch over to display the Unit Status screen. You can also
confirm the status of enevry units here.

VI€WING THE UNIT US SCREEN

[ & SEXPERIENCE (€) 2 COMBAT ARILITIES }
| r - L€\)€L At : Amount of damage caused by a veapon.
B E Hit : Chance of landing an attack.
I _— = Crit: Chance of landing a critical hit.

Ava: Chance of avoiding an attack

CURRENT MOVEMENT AEILIT‘[}

¢ PERsoNAL Data %

iy Str : Affécts strength of weapon-
J based attacks.
. Iag: Affécts strength of magic-
based attacks.

lf}/ou see itens in an enenyy’s inventory that
are displayed in green, you can take those items
once the enenry’is deféated.

4 Skill: Affécts chance of hitting an
i , enemyand scoring a critical hit. g WeAPON LEVEL }
W Lo Spd : Affécts chance of dodging " N )
anattack. There are five Weapon Levels in the game. In order from
L+ Lek : Affécts many things ina lowest to highcsr. theyare € D, C, B, and A. Weapon Lk’VFJS

oy, e, subtle way. increase after using a particular weapon a set number of times.

L Def’: Reduces damage from weapons.

16, 1., A= s 2 3 8§ @ @

Sword Lance Axe agic Staff

Al
A unit's type determines its combat abilities and what weapons it can use (ABL). .« hh
Q. CLass CHANGE (PROMOTIONS) g
TNost unit types can transform into an advanced class once they've reached :’I 7{

level 10 by using an item called a TRaster Seal. [ ! |
*You'll come across Master Seals as you play through the game. |

Q. RecLassING UNITS

Once you gain access to the Battle
Preparations screen, you'll be able to

change the class of units and choose
between a selected set of classes. Once
changed, you can always return a unit to
its original class.

{Humxeu €MrLoyeD / Maxium ALLOWED 4

There is a limit to how many units of each
class you can have in your ary.

Gaining €xperience and Leveling Up

Units gain a level for every 100 experience points they earn. Units earn
experience by dealing damage and using staves EXAED to recover HP.
You can also earn experience by winning fights in the Arena (5 P19 |



COMMAND MENU

Once a unit has moved, the command menu will appear. You
can then issue a command by tapping it on the menu. Talk

When certain units stand next to one another, you can use this
command to initiate a conversation. These conversations may give
_you valuable information or even a new recruit.

CommanD Tyres r Visit

Visiting local villages and houses can get you unexpected rewards.
*Only Marth can visit villages.

These commands appear when a unit visits an armory or vendor and
allow the unit to buy and sell items. ltems you don't have space to hold
are automatically transférred to the convoy:

Select this command while a unit is positioned on an arena to engage
in combat for gold and experience points. However, you must bet gold
in order to win any: Note that any of your units that are deféated
here are treated as lost forever

1fyou have a key, you can use it to open adjacent chests and doors or
lower a drawbridge. Thieves can do these actions without a key:

When IDarth stands on the blinking yellow space on
the map (the location you need to Seize), you can select
this option to Seize the area and complete the chapter.

i d There are two types of commands. Some commands are always available and Armory,
| { others only appear when certain characters or circumstances occur. Vendor
H *Find out more about each command by choosing Guide from the map menu.
Ak
| Arena
i BasiC COMMANDS
I Select this command to attack the enenry G4 ¥AN) . There are three
| | types of attacks: direct, indirect, and long range. Direct attacks use Blsrors, sz
weapons such as lances, swords, and axes. Indirect attacks deal B :
Attack damage over a distance and use weapons such as bows. Finally, magic ge
attacks use magic tomes. €ach type of attack has a différent range.
3
s the powers of the various staves in the game to do things like Seize
Saff recover a unit’s HP or teleport your unit to a différent location on
ik the map.
J i *A staff’s range of efféct is displayed in green.
Choose this option to equip, use, and drop items, You can also trade
- Convoy

ltems items between units that are standing next to each other. ltems your
unit can't use will appear in gray.

INarth and units adjacent to him can use this option to send items to

the convoy and retrieve items being stored there. This command is i
also available on the Battle Preparations screen under the

Inventory option 4

Trade Choose this option to trade items with a nearby friendly unit you control.

ek N Save
1 ¥ Wait Select this option to have a unit wait and do nothing until the next turn.
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% W 1Y
ComRgarT ) N
; N\
T e withone of’you.r unitsd e;]_'[m Once you've selected a weapon, a window like the one shown below will & _J' '
combat. To defeat an eneny unit, you have to lower its HP appear. The information on the upper left pertains to the attacking unit, while
to zero. information on the lower right is for the defending unit.

{ TERRAIN UNIT 1S ON }—

M /" Iron

¢+ WEAPON SWITCH 5

Once you select Attack, a window will open that displays available weapons. WEAPON DAMAGE
Tap the weapon you want to use. (anp SpeciaL EFFeCTs) (LT3 Tap this icon to change
! | ® o 7 ; the weapon you want to use
- is number represents the .
f“'. . lImpaze } aulounrof’iam;pr ou'll dr;I e
|I Items written in white text can be o th N rgw{ .
(e , o apema Wi Esing @ S DOURLE STRIKE 3
I selected. Your currently equipped weapon with a special efféct, the DOUELESTRIEE
| | weapon will have E next to it. number turns green. This icon indicates that a
| unit can strike twice in a
[\ Uses LeFT (DURARILITY) & single exchange.
{ WeaPON ADVANTAGE
Weapo TRIANGLE &=
; Some weapon attacks strengthen or weaken when pitted
r: ) COMRAT ARILITIES OF against other weapons. c: Weakened ‘;‘ Strengthened
1 ATTACKING UNIT

STATISTICS FOR
S€LECTED WEAPON

Once you've selected an enenry unit, characters

P
- ¥ 2\ exchange blows once, with the unitwho ]
:'i / ‘_,' > Weapon Dul‘abil'lg/ initiated the attack striking first. However,
s t._ ltems with a set number of uses break affer you use them enough times. You there are instances where a unit will be
- can, however, increase the number of uses a weapon has with the Terge allowed to deliver two attacks. Once attacks are
exchanged, combat ends. zn

.2@ command under Inventory on the Battle Preparations screen.

2R



Mapr M€NuU

Tap @ on the map screen to bring up the map menu. Several
critical game-play options can be found here.

Map. MENU OPTIONS

The map menu
contains a lot of”
important settings
and information.

With this option, you can view all information
for your units on the field in a simple list.

Units From this list, you can order your units
by their level, name, or other variables by
clicking on the appropriate label.

Review tutorials on game-play elements like

combat and movement here.

Guide

Options  Adjust several game settings here.
Suspend  Create a Suspend Point Gg rl2 B
€nd €nd the Player Phase m

Status Screen

Touch 3 on the map screen to switch the top screen to the Status screen.

This screen is particularly usefiil when you want to view the victory
conditions or view the whole map at a glance.

<« MINIMAP

AND €NEMY UNITS (en)
REMAINING

{ Status CYATY oF LasT R

UNIT SELECTED

K

£ TERRAIN INFORMATION = ‘ Y

E b,

 NAVARRE
==

A skilled swordsman who works
as a hired sword for a gang of”
féarsome bandits.

OGIA _

—
A mercenary employed by the
kingdom ol"Tab/s who accompanies
Iarth on his adventure.
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RATTLE PREPARATIONS |/ %, INvenTORY
’ % N
1 Select Inventory and then a unit to bring up the inventory menu. ALY
You can access Battle Preparations starting with Chapter 4. ol D ol P
]‘[ere' you can pu,rchase Tew weapons, change the classes of Trade Select who to trade with, then select the item to trade. g
~ . Nl
your units, and prepare for the coming E{ght, ltems €quip, use, and drop items. N
=
Convoy Send items to the convoy and retrieve items being stored there. i T"
L EATTL€ pR€ PARATI1 0“ S m€“ u Bring up a list containing all items currently in your unit's possession 4 | |
} < List and select an item to give your unit ffom the list. Touch the icons on this i
A screen to jump to the type of item you want. |
e The following options are available on the Battle Preparations menu.
{ Combine duplicate items into a single item to consolidate the remaining
1L Pick Units Select units to send into battle. durability” EAWAN) of the items. First choose the item in your unit’s
i = T ) ) S - Merge inventory and then choose the item you want to merge it with. Note
I.r View the terrain of the upcoming map and the unit status l‘(:r enenies that a merge cannot increase a weapon's durability beyond its original
[ View Ta appearing there. You can also swap the starting positions for your units et numlieh of 5ea
[ 3 here; simply select the unit you want to move and then select the unit
11 with which you want it to swap positions. Unload Send all items in a unit’s possession to the convoy.
1nventxn:y Organize the items being held by each unit.
el Change the class of each unit. Select the unit you want to r s, change :& FORG ING W€AP°“ S
class ; q > ]
y its class with IE] and IE: , and confirm the change with G4 .
| o, ) i ¢ ¢ s The Forge option in the Armory allows you
Armory Buy new weapons and staves, sell items, and merge weapons here. to improve your Wweapon's perfémame and
4 Options Adjust several game settings here. change its name. To do this, first choose the
A Save Save your game with a Chapter Save g4 Pl2 (A hOIdi'ng the Weapony ou wish to modi 6
and then the weapon itself] Next, alter the
Flght €nd battle preparations and jump into battle.
| f parameters of the weapon with {3158 and tap
f}
W - OK. Finally; enter a name for your weapon on
L% e Touc] Teen a one.
& 0 the Touch Sc md tap D
Y,
% L You can f’orge a single weapon in each chapter

2@- during battle preparations. 25




DS WIRELESS PLay

Select Play Wirelessby under €xtras on the main menu to access
two main options.

*Before connecting, please read the section on DS Wireless Communications (a4 .

WIRELESS BATTLE

| '_‘:x‘-]

[F

In Wireless Battle, you'll use your units to fight against a friend ina
two-player battle over local wireless.

\17a

m Wireless Battle TRenu

Form squads to command in wireless battles.

Select a slot for your squad, select Chapter Save to pull characters ffom,
then select characters to use. Once you ve picked your squad, tap

ess battle, you will
special cards that enhance your units’ abilities. Select from your available

Squads

eive one of several

1f’you claim victory in a wi

cards under the Card option.

Battle Data

Review your performance for the last 20 battles you ve fought.

P o
.

Practice Play a practice match with Wireless Play rules against the computer.

Play Wirelessly” Play Wireless Battles against other players.

"I‘j.l i
&

SS

Q. HOW TO REGIN & WIRELESS RATTLE

J'l - I. Choose a squad to take into battle. *Use the Squads option to edit your squad.
2, Select Create Room and wait for another player to join.

*lfy>u wish to join a room, simply tap that room’s name.

b

%, Once an opponent has joined, tap 'ﬁ
4, Set the rules for the battle and then tap il to begin.

Loan UNITS

With this feature, _you can loan units or borrow
them from other players. Rental units can be used
in place of the unit in your arvry with the same
name. These units are usefiil for those times when
ouare havlng trouble cleaﬂng a map, or you
want to focus on leveling up your other units.

FeaTures of Loan UN

* You can borrow up to 10 loan units ata time.

+ You can only use one loan unit per save file.

+ You can only borrow units ffom others that you currently have in your army:
*Only units present in your save files can be borrowed from other players.

+ Loan umits do not keep amy experience they gain on the fleld.

* Loan unit personal-data numbers improve with battle.

+ Any improvements in personal-data statistics that the loan unit experiences are
carried over to your own personal version of that unit.

*A loan unit and your personal version of that same unit can't be used on the same map.

*Loaning a unit to a friend does not cause that unit to disappear ffom your arry.

*1fa loan unit you are using is lost in battle, your original version of that unit is lost as
well, so take care of it.

*Loan unit names are displayed in blue text on the Unit Status screen m




R, SENDING AND RECEIVING Loan UNITS

ol
f‘::?"( I Select Create Room and wait for another player to join.
[ + \ ;ll\ *1f you want to join a room, simply tap that room'’s name.
J'. J:l' | 2, Next, select the save flle you want to pull loan units from, choose which
) 'r,,_ units you want to loan out, and confirm your selection with E
Y '%-— © % Select the units you want to borrow and add them to the list on the Tight
| Y ':," half’of the screen. When finished, confirm your selection with E

ol which unit you want to use with the save file.

_you want to renove the loan unit ffom and select Dismiss.

x> During wireless game play; if communication seems to be affected
¥ by other electronic devices, move to another location or turn ofFthe
interfering device. You may need to reset the power on the Nintendo
e DS and start the game again.

A}, Select Loan Units, choose a save file to use a loan unit with, and then decide

*To remove a loan unit from your save file, select Loan Units, then select the save data

W S ’v?‘“‘
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.__“INTGHDO Wi-F1 PR
" CONNECTION (NintTenDoWFC) Al
Select Nintendo WFC from the Extras menu to trade loan units I L-" ‘Jir .J-_
with and battle against other players from around the country. __F’{
=177

Setyour Nintendo Wi-Fi Conmection settings b | !

by selecting Settings. |

+ Please refer to the Nintendo Wi-Fi Connection 'j |
Instruction Manual, available at -—" iy
www.nintendo.com/consumer/manuals,
for information on how to connect, or contact ‘
customer service.

Nintendo Wi-Fi Connection allows two owners to play together over the ! i

internet—even when separated by long distances. =

+ To play Nintendo DS games over the internet, you must f{rst set up [
Nintendo Wi-Fi Connection (Nintendo WFC) on your Nintendo DS :{'
systen. Please see the Nintendo Wi-Fi Connection Instruction Ianual, i %
available at www.nintendo.com/consumer/manuals, if” “you need directions T’R ) -
on setting up your Nintendo Wi-Fi Connection. :"\II‘||I \

+ To complete the Nintendo WFC setup, you will also need access to a PC = . Jr I
that has a wireless network device installed (such as a wireless router) ) },a i ¢
and an active broadband Internet account. '-.__1-2_9 o

&



+ Nintendo Wi-Fi Connection game play uses more battery power than
other game play. You may" prefer to use the AC Adapter to prevent
Tunning out of power when using Nintendo Wi-Fi Connection.

+ You can also play Nintendo WFC compatible games at selected internet
hotspots without additional setup.

+ The Terms of Use Agreement that governs Nintendo Wi-Fi Connection
game play is available in the Nintendo Wi-Fi Connection Instruction
Tanual online at www.nintendo.com/games/wiff/ds.

For additional information on Nintendo WFC or setting up your Nintendo
DS, or for a list of ‘available internet hotspots, visit www.nintendo.com
Igameslwlﬁ (USA, Canada, and Latin America) or call 1-800-895-1672 (USA/
Canada onb/).

Communication €rrors

1fyour connection to another player is lost
during play; your room will be canceled and
a screen like the one on the right will display:
1fthis happens, please try connecting to
Nintendo WFC again.

Battle against other players from all over the country: But for the two exceptions 170
listed below, the basic rules and menu options available are essentialty identical to the 4
Wireless Battle mode described in DS Wireless Play (3749 -
=
Play Anryone Battle against another player connected to Nintendo WFC. '} -r

Playa Friend Battle against someone you have exchanged ffiend codes G B4 with. I

*When you play over Nintendo Wi-Fi Connection, the name you use will be seen by everyone
youplaywith. Please make sure that your name does not contain amy personal information
and is not offensive to other players.

*Your name while playing over Nintendo Wi-Fi Conmection will be the same as the nickname
registered under User Information in your NintendoDS.

Q. SPEAKING WITH YOUR FRIENDS

Befdre you battle against a player with the Playa Friend option, you can enable mic chat
during the match by selecting the option Use Voice Chat. Once enabled, you can talk to
your opponent by holding down the L Button and speaking into the microphone.

{ Voice Char Icon Key

.Voicc chat is ready: Hold down the L Button and
the icon on the right will change to u This is

your cue to speak.

u\bice chat is not currently possible.

*When using the microphone, please try to avoid saying anything that other players might find offénstve.
*To protect your privacy; do not give out personal information such as last name, phone number, Bn
birth date, age, e-mail address, home address, or school when communicating with others.



Loan UNITS

Loan and borrow units with friends all over the country: The general
process for borrowing and loaning units is the same as the one described

under DS Wireless Play . You can also upload units and download
units from the server over Nintendo WFC.

Store a unit to loan out over the server. This process is the same as the
process for designating units to loan out in DS Wireless Play:

Upload

Borrow a unit that has been stored on the server. The process for
borrowing units is the same as the borrowing process in DS Wireless Play:

Download

REGISTER FRIENDS

Players who register each other’s friend codes from this menu can use the
Play'a Friend option located in the Wi-Fi Battle menu.
Your friend code is displayed on the top screen here.

Register friend codes to your friend roster here. You can store a maximum
Add of 64 at once. To add a fiend code simply touch an open slot and input the
code. When finished, press |,

€Edit se this option to correct a previously entered friend code.

Delete Delete a previously added friend code.

*Your friend code is a 12-digit code that is automatically assigned the first time you connect to
Nintendo Wi-Fi Connection.

*Friends you have previously played local wireless battles with will automaticalty be added to
your friend roster.

With this flmction, you can access an online
version of the armory from which you can buy
and sell items. Shop online by selecting Shop
Online, then choose a Chapter Save to use. Once
you've arrived at the armory; choose whether
you want to Buy or Sell. Finally; select the unit
you're shopping for. Some items available in

the online armory change on a daily basts. Certain powerfil and
special items are only available on certain days.

*The currency exchanged online is the same as the in-game currency.

II“IC '|T€ST

}{ere, _you can test the microphone you use with
voice chat LA #] in online battles. Speak into the
microphone to test sensitivity and volume.

-

S EEITR

Princess of the kingdom
of IPacedon. Her kingdom
assists the empire of Dolhr
in its campaign.




UNIT TypPes

€ach unit type differs in the weapons it can wield and the

Wway it moves around the map. Knowing each unit's special
characteristics is key to dominating the field of battle.

CAPABLE WITH BOTH AXE AND SWORD.

Hero

A IDERCENARY WHO HAS BEEN
PROINOTED TO A NEW C!

EQUALLY

yrmpoN

A UNIT EXCEPTIONALLY ADEPT WITH A
SWORD. SKILL AND SPEED ARE ABOVE
AVERAGE,

LorD

IRARTH'S amiT Type. THIs amiT
FIGHTS USING A SWORD.

KMeHT

A aMIT PROTECTED BY A STRONG SIUIT
OF ARINOR THAT SHIELDS IT FROM
IMANY ATTACKS.

SWORDIMASTER

A myRIIDON WHO HAS BeeN
PROINOTED TO A NEW CLASS. ATTAC
HAVE DEADLY ACCURACY

Pecasus KNGHT

A dNIT WHO FLIES ATOP A WINGED
MOUNT. VILNERABLE TO ATTACKS
FROI BOWS,

GeNeraL

A KNIGHT WHO HAS BEEN PROINOTED
TO A NEW CLASS. CAN USE LANCES
AND BOWS,

FieHter

A amt WHO FIGHTS WITH AN AXE, THEIR
ATTACKS HIT HARD, BT THEY HAVE
TROUIBLE AVOIDING ENEINY STRIKES,

DRACOKNGHT

A PEGASTIS KMGHT WHO HAS BeeN
PROIOTED TO A NEW CLASS, CAPABLE
OF FIGHTING WITH BOTH LANC

AND AXE.

ARCHER

A GUNIT SPECIALIZING IN BOWS.
CANNOT RETALIATE WHEN ENGAGED IN
DIRECT COIDBAT.

WARRIOR

A FIGHTER WHO HAS BEEN PROINOTED
TO A NEW CLASS. SKILLED IN THE
WAYS OF THE AXE AND EOW.

Cavaner

A MOUNTED AMT WHO FIGHTS
WITH SWORD AND SPEAR. HAs
EXCEPTIONAL IMOVEMENT.

SNiPer

AN ARCHER WHO HAS BEEN PROINOTED.
ATTACKS HAve
OUTSTANDING ACCTURACY.

TO A NEW CLASS

Hanrer

A amMiT WITH A GREAT COIMINAND OF THE
BOW. ITS AGILITY ON THE BATTLEFIELD 1S
WELL DOCCINENTED.

& & & e

Parapiy

A CAVALIER WHO HAS BEEN PROINOTED
TO A NEW CLASS,

Y
&
8
8

TNerRcENARY

A SWORD-WIELDING UNIT WHOSE
ATTACKS HAVE A HIGH PROBABILITY OF
DEALING BIG DAIAGE.

& ¢8 87 B 0 2 G

}{OKSGIDAN

A HINTER UMIT WHO HAS BEEN PROINOTED
TO A NEW CLASS, IT FIGHTS ON HORSEBACK
WITH BOTH SWORD AND BOW.

. CAINUS
~=

Brilliant general and
captain of the Sable

Order, Grust's most
able knights.

SR,
—

Princess of the holy kingdom
of Archanea, which was laid to
waste by Dolhr.




. LINDE

~
Daughter of Pontitéx IDiloah.
Her current whereabouts are

a mystery.

',’._"_.i"'- T

Lok

Dedicated student
of 'sorcery in
Khadein and
childhood ffiend
of Marth.

PiraTe

AN AXE-WIELDING AMT WITH THE
ABILITY TO IROVE THROUGH WATER.

BisHor
A CURATE/CLERIC WHO HAS BEEN

Can ase
TAVe

PROIOTED TO A NEW CLAS

BOTH IPAGIC TOIES AND

BeRsERKER

A PIRATE WHO HAS BEEN PROINOTED.
TO A NEW CLASS. EXCELS IN
DELIVERING CRITICAL HITS,

Tier

CAPABLE OF OPENING CHESTS AND
DOORS, €VEN WITHOUT A KEY.

Dark Mace

ATTACKS USING FEARSOINE IMAGIC
Possesses HIGHER DEFENSE THAN
INAGE UNI

NaNAKeTE

{s€5 A DRAGONSTONE TO TRANSFORIR
INTO A DRAGON AND ENGAGE IN COIPBAT.

SORCERER

A DARK IDAGE WHO HAS BeEN
PROINOTED TO A NEW CLASS,

Bawnstician

CAPABLE OF ATTACKING TARGETS FROI? LONG
DISTANCES, THEIR STCRDY DEFENSE IMAKES
THEM A FORCE TO BE RECKONED WITH,

Mace

ATTACKS dSING MAGIC. HAS WeaK.
DEFENSE AND TAKES A LOT OF
DAIRAGE FROID PHYSICAL ATTACKS.

FreelanNcer

CAN IDIDIC AN ADJACENT FRIENDLY
JNIT FOR A SET NUIMBER OF TURNS,

Sace

A IPAGE WHO HAS BEEN PROINOTED TO A
New
AND STAVES,

1Ass, CAN IS€ BOTH IDAGIC TOIDES

Fire DrAGON

THe FORI? TAKEN BY II2ANAKETE
ZNITS ONCE THEY TRANSFORIR USING
A FIResTONE.

R o S W

Curate | Creric

{Is€s STAVES ON THE BATTLEFIELD. IDALE
CINITS ARE CALLED CURATES AND FEIPALE
ANITS ARE KNOWN AS CLERICS,

Uil I I

DrviNe DracoN

Tie FORM TAKEN BY IIDANAKETE
UNITS ONCE THEY TRANSFORID USING
A DiviNesToNe.

A dark sorcerer with

designs to conquer the
world who allies himself’
with IRedeus and the forces
of Dolhr.
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NOTES

REV-Q

WARRANTY & SERVICE INFORMATION

You may need only simple instructions to correct a problem with your product. Try our website at support.nintendo.com or call
our Consumer Assistance Hotline at 1-800-255-3700, rather than goingto your retailer. Hours of operation are 6 a.m. fo 7 p.m.,
Pacific Time, Monday - Sunday (times subject fo change). If the problem cannot be solved with the troubleshooting information available nnTine or over
the telephone, you will be offered express factory service 1hr0ugﬂ Nintendo. Please do not send any products to Nintendo without contacting us first.

HARDWARE WARRANTY

Nintendo of America Inc. (“Nintendo”) warrants to the original purchaser that the hardware product shall be free from defects in material and

workmanship for twelve (12) months from the date of purchase. If  defect coveredby this warranty occurs during this warranty period, Ninfendo

will repair or replace the defective hardware product or component, free of charge.* The original purchaser is entitled to this warranty only if the date

(])fz pur(hllllse is registered at point of sale or the consumer can demonstrate, o Nintendo’s safisfaction, that the product was purchased within the lost
months.

GAME & ACCESSORY WARRANTY

Nintendo warrants fo the original purchaser that the product (games and accessories) shall be free from defects in material and workmanship for
a period of three (3) months from the date of purchase. If a defect covered by this warranty occurs during this three (3) month warranty period,
Nintendo will repair or replace the defective produdt, free of charge.*

SERVICE AFTER EXPIRATION OF WARRANTY
Please iy our website at support.nintendo.com or call the Consumer Assistance Hotline at 1-800-255-3700 for troubleshoofing information and repair
or replacement options and pricing.*

*n some instances, it may be necessary for you to ship the complete product, FREIGHT PREPAID AND INSURED FOR LOSS OR DAMAGE, to Nintendo.
Please do not send any products to Nintendo without contacting us first.

WARRANTY LIMITATIONS

THIS WARRANTY SHALL NOT APPLY IF THIS PRODUCT: (a) IS USED WITH PRODUCTS NOT SOLD OR LICENSED BY NINTENDO (INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, NON-LICENSED GAME ENHANCEMENT AND COPIER DEVICES, ADAPTERS, AND POWER SUPPLIES); (b) IS USED FOR COMMERCIAL PURPOSES
(INCLUDING RENTAL); (c) IS MODIFIED OR TAMPERED WITH; (d) IS DAMAGED BY NEGLIGENCE, ACCIDENT, UNREASONABLE USE, OR BY OTHER CAUSES
UNRELATED TO DEFECTIVE MATERIALS OR WORKMANSHIP; OR (e) HAS HAD THE SERIAL NUMBER ALTERED, DEFACED OR REMOVED.

ANY APPLICABLE IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, ARE
HEREBY LIMITED IN DURATION TO THE WARRANTY PERIODS DESCRIBED ABOVE (12 MONTHS OR 3 MONTHS, AS APPLICABLE). IN NO EVENT SHALL
NINTENDO BE LIABLE FOR CONSEQUENTIAL OR INCIDENTAL DAMAGES RESULTING FROM THE BREACH OF ANY IMPLIED OR EXPRESS WARRANTIES.
SOME STATES DO NOT ALLOW LIMITATIONS ON HOW LONG AN IMPLIED WARRANTY LASTS OR EXCLUSION OF CONSEQUENTIAL OR INCIDENTAL
DAMAGES, SO THE ABOVE LIMITATIONS MAY NOT APPLY TO YOU.

This warranty gives you specific legal rights. You may also have other rights which vary from state fo state or province to province.

Nintendo’s address is: Nintendo of America Inc., P.O. Box 957, Redmond, WA 98073-0957 US.A.

This warranty is only valid in the United States and Canada.



AVERTISSEMENT : VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT LE MANUEL
SPECIFIQUE DE PRECAUTIONS COMPRIS AVEC CE PRODUIT,
AVANT D’UTILISER VOTRE APPAREIL NINTENDO®, UNE CARTE DE
JEU OU UN ACCESSOIRE. IL CONTIENT DES RENSEIGNEMENTS
IMPORTANTS CONCERNANT LA SANTE ET LA SECURITE.

RENSEIGNEMENTS IMPORTANTS SUR LA SECURITE — VEUILLEZ
LIRE ATTENTIVEMENT LES AVERTISSEMENTS SUIVANTS AVANT
QUE VOUS OU VOTRE ENFANT NE JOUIEZ A DES JEUX VIDEO.

AVERTISSEMENT - Danger d’attaque

Méme si elles n’ont jamais connu de tels problémes auparavant, certaines personnes (environs 1 sur 4 000)
peuvent, pendant qu’elles regardent la télévision ou s’amusent avec des jeux vidéo, étre victimes d’une attaque
ou d’un évanouissement déclenché par des lumiéres ou motifs clignotants.

Si vous avez été victime d’une telle attaque, d’une perte de conscience ou de symptoémes reliés a I'épilepsie,

consultez votre médecin avant de jouer avec des jeux vidéo.

Les parents doivent surveiller leurs enfants pendant que ces derniers jouent avec des jeux vidéo.

Arrétez de jouer et consultez un médecin, si vous ou votre enfant présentez les symptémes suivants :
convulsions tics oculaires ou musculaires perte de conscience
troubles de la vue mouvements involontaires désorientation

Pour diminuer les possibilités d’une attaque pendant le jeu :

1. Tenez-vous aussi loin que possible de I'écran.

2. Jouez sur I'écran de télévision le plus petit disponible.

3. Ne jouez pas si vous étes fatigué ou avez besoin de sommeil.

4. Jouez dans une piéce bien éclairée.

5. Interrompez chaque heure de jeu par une pause de 10 a 15 minutes.

AVERTISSEMENT - Interférence avec les fréquences radio

Le Nintendo DS peut émettre des ondes radio pouvant affecter le fonctionnement d’appareils électroniques rapprochés,
incluant les stimulateurs cardiaques.

Ne pas jouer avec le Nintendo DS & moins de 9 pouces (22,9 cm) d’un stimulateur cardiaque, quand vous

utilisez sa caractéristique de jeu sans fil.

Si vous portez un stimulateur cardiaque ou tout autre mécanisme médical implanté, ne pas utiliser la

caractéristique de jeu sans fil du Nintendo DS, avant d’avoir d’abord consulté votre médecin ou le

manufacturier du mécanisme implanté.

Observez tous les reglements concernant I'utilisation des mécanismes sans fil dans des endroits tels que les hopitaux,
les aéroports et a bord des avions. Leur fonctionnement dans ces endroits peut interférer avec I'équipement ou en
causer le mauvais fonctionnement, ayant pour résultat des blessures corporelles ou des dommages matériels.

A\ AVERTISSEMENT - Blessures dues aux mouvements
répétitifs et tension oculaire

Aprés quelques heures, les jeux vidéo peuvent irriter les muscles, les poignets, la peau ou les yeux. Veuillez suivre les
instructions suivantes afin d’éviter des problémes tels que la tendinite, le syndrome du tunnel carpien, I'irritation de la
peau ou la tension oculaire :

Evitez les périodes trop longues de jeu. Il est recommandé aux parents de s’assurer que leurs enfants jouent pendant
des périodes adéquates.

Méme si vous ne croyez pas en avoir besoin, faites une pause de 10 a 15 minutes a chaque heure de jeu.

Quand vous utilisez le stylet, ne le serrez pas trop fort et n’appuyez pas excessivement sur I'écran, ce qui peut causer
fatigue et inconfort.

Si vous éprouvez fatigue ou douleur au niveau des mains, des poignets, des bras ou des yeux, cessez de jouer et
reposez-vous pendant quelques heures avant de jouer de nouveau.

Si la douleur persiste lorsque vous reprenez le jeu, arrétez de jouer et consultez votre médecin.

[ A\ AVERTISSEMENT - Ecoulement de Pacide de la pile

Le Nintendo DS contient une pile au lithium-ion. L’écoulement d’ingrédients contenus dans la pile ou les éléments
combustibles des ingrédients peuvent causer des blessures personnelles et endommager votre Nintendo DS. Dans
le cas d’un écoulement de la pile, éviter tout contact avec la peau. Dans un cas de contact, lavez I'aire contaminée
avec de I'eau savonneuse. Dans le cas de contact avec les yeux, rincez abondamment & I'eau claire et voyez un
médecin. Pour éviter I'écoulement de la pile :

N’exposez pas la pile a des vibrations ou a des chocs excessifs; tenez-la au sec.

Ne tentez pas de démonter, de réparer, ni de déformer la pile.

Ne disposez jamais d’une pile dans les flammes.

Ne touchez pas aux points de contact de la pile, ne causez pas de court-circuit en y touchant avec un

objet métallique.

Ne retirez pas, ni n’endommagez, I'étiquette de la pile.

Renseignements Iégaux importants o
Ce jeu de Nintendo n’est pas congu pour une utilisation avec des appareils non autorisés. Lutilisation
de tels appareils annulera votre garantie de produit Nintendo. La copie de jeux vidéo pour tous les
appareils de Nintendo est un acte illégal et strictement interdit par les lois nationales et internationales
sur la propriété intellectuelle. Les copies de secours ou d’archives ne sont pas autorisées et ne sont
pas nécessaires a la protection de votre jeu. Les contrevenants seront poursuivis en justice.




CETTE CARTE DE JEU N'EST

Ce sceau officiel est votre garantie
que le présent produit est agréé ou
manuf’;cturé par Nintendo.
Cherchez-le toujours sur les boites
des consoles de jeux

vidéo, des accessoires,

des jeux et

d’autres produits

apparentés.

Nintendo n'agrée pas la vente ou utlisation de
produits ne portant pas le sceau officiel de Nintendo.

COMPATIBLE QU’AVEC LA CONSOLE
DE JEUX VIDEO NINTENDO DS™.

Jeu multi-cartes
2 sans fil DS

CE JEU PERMET DE JOUER A PLUSIEURS, SANS
FIL, CHAQUE DS UTILISANT SA PROPRE CARTE.

EVERYONE 10+
ENFANTS ET ADULTS 10+

CONTENTRATED BY
CONTENU EVALUE PAR
ESRB

BESOIN D’AIDE POUR JOUER?

Des conseils enregistrés sont disponibles sur la Power Line de Nintendo
au 425 885-7529. Ce pourrait &tre un appel interurbain, alors veuillez
demander la permission a la personne responsable du compte de téléphone.

Si I'information que vous recherchez n’est pas offerte sur la Power Line,
vous pouvez utiliser votre moteur de recherche préféré sur Internet pour
trouver des conseils du jeu auquel vous jouez. Quelques mots utiles a
inclure dans votre recherche, ainsi que le nom du jeu, sont : « FAQ»,
«Foire aux questions », «codes » et «conseils ».

© 2008 - 2009 NINTENDO / INTELLIGENT SYSTEMS. TM, ® AND THE NINTENDO DS LOGO ARE
TRADEMARKS OF NINTENDO. THIS PRODUCT USES THE LC FONT BY SHARP CORPORATION. LCFONT,
LC FONT AND THE LC LOGO MARK ARE TRADEMARKS OF SHARP CORPORATION. © 2009 NINTENDO.
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PROLOGUE 3

1Ly a fort longtemps, le continent

d’'Archanea fut conquis p.al-' Uempire
de Dolhr et son peuple fiit asservi
par le maléfique rot du peuple
dragon, Medeus. Les habitants
d'Archanea s'enfoncérent vite
dans une ére de terreur et de
profond désespoir.

Cette tyTannie prit
fin lorsqu'un héros
solitaire et inattendu
apparut. Ce jeune homme originaire
d'Altea brandit une épée divine.

Le croc du dragon et l'épée de la
lumiére s'affrontérent dans une
bataille acharnée. L'épée légendaire
prévalut, ouvrant ainst la voie a
une nouyelle ére de paix et de
prospérité pour Archanea.

Prince d'Altea. Son royaume
fut détruit par les forces
alliées de Dolhr.

Un siecle s'écoula, mais le maléfique dragon
des ténébres revint a la vie et ﬁ)rgea une
alliance avec le cruel Gharnef; un sorcier

diabolique. Leurs puissances combinées
Tenversérent royaunie apres royaune, les
décimant par surprise.

Sous les attaques du célebre général Camus,
qui parvint a éliminer chaque membre de
Y. - la House Archanea (Matson Archanea)

avec l'exception de la princesse Nyna,
la région d'Archanea subit des pertes
/ inimaginables.

la situation étant complétement désespérée,
le roi Cornelius d'Altea, descendant direct
du guerrier Anri, entreprit de terrasser
Medeus et ses forces armées, brandissant

U'épée sacrée, Falchion.

Son jeune fils, le prince Marth, demeura au
chéateau avec sa mere et sa sceur ainée. C'est
ainsi que ce jeune homme s'appliqua a la plume
- a@bﬂ@{&’u’a l'épée jusqu'au jour oit..

S -

CAEDA

Princesse de ['ile éloignée ot le royaume
de Talys est situé. Son pays a donné
refiige a Rarth et a son groupe a la
suite de la destruction de son royaune.




COMMANDES

Vous pouvez jouer en utilisant les boutons et le stylet. Cependant, les instructions
de ce manuel sont basées sur l'utilisation des commandes avec le stylet.

Le texte rouge concerne les commandes pour ['écran de la carte tandis que le texte

bleu concerne les commandes pour les dialogues a ['écran. Le texte brun concerne les
commandes pour les dewx fonctions.

)
| B - . 2
| - { €CRAN SUPERIEUR 4

X ! { ROuTon L

« Déplacer le curseur sur une

unité qui n'a pas encore agt
durant ce tour.

+ (INaintenez le bouton appuye
jusqu'a ce que le combat com-
mence) Passer le vidéo de combat.

{Jrcumx DIRECTIONNELLE }—

* Déplacer le curseur.

|
B { €CRAN TACTILE

2
3 )
) ey { MICROPHONE }
| o
et < START 3

. * Passer le vidéo de combat ou le tour de ['ennemi.
q:l * Passer la transition ou la conversation.

* Si vous rabattez le couvercle de votre
Nintendo DS durant la partie, il entrera
automatiquement en mode veille,

BouTon Y } réduisant ainsi la consommation des

piles (sauf dans le mode covmunication

+ (Maintenez le bouton enfoncé pendant
que vous déplacez le curseur)

Augmenter la vitesse de défllement

sans fil DS). Rouvrez le couvercle du
DS pour mettre fin au mode veille et

du curseur. pour continuer la partie.
* Durant la partie, appuyez simultanément
RouTton X } 7 PP«
sur les boutons (L], (R, O sTART et
+ Afficher la portée d'attaque de tous les Q seLecT pour réinitialiser le jeu et
ennemis & lécran. revenir a ['‘écran du menu.
RouTton R }
+ Alterner entre ['écran du statut et
celut du statut de U'unité.
* Relire les dialogues.
ROuTON A }

- OK

+ (Pendant que le curseur est placé sur un emplacement non
occupé) Afficher le menu de la carte.

« (Pendant que le curseur est placé sur une unité ennemie)
Afficher la portée d'attaque de l'unité ennemie.

+ (Appuyez et maintenez le bouton A enfoncé, puis appuyez en
bas sur la croix directionnelle) Défller rapidement a travers
les messages.

BouToN K * N
« Axmuler. Princess of the l\/aga, the
divine dragon clan. She is
SELECT } under the control of the
evil sorcerer, Gharnef.
+ (Pendant que le curseur est placé sur une unité) q}@
AfHicher l'écran de sélection des objets.



CommeENCER

Assurez-vous que votre console Nintendo DS est éteinte avant d'insérer la carte
de jeu Fire €Emblem : Shadow Dragon fermement dans la fente de jeu de la console
Nintendo DS. Enfoncez la carte de jeu jusqu'a ce que vous entendiez un « clic ».

l Lorsque vous allumez le DS, l'écran

) & URRSING - WESLTH BMD SRFETF
d'avertissement sur la santé et sécurité i i
(illustré a droite) s'affiche. Une fois que A0Sy PEC AT BANET
vous avez lu et compris le contenu du FOR BPORTATT AT
message d'avertissement, touchez l'écran i s

i B i i S ek T R B9 L B

tactile pour continuer.

Tt Fonach S ta- cantras .L

Ro Touchez le panneau Fire Emblem : Shadow
Dragon sur l'écran du menu DS pour
commencer le jeu. *Si le mode de démarrage
de votre console Nintendo DS est Téglé sur
automatique, cette derniére étape ne sera pas

requise. Pour plus de détails, référez-vous au
mode d'emplot du Nintendo DS inclus avec l
votre console DS. 2] L.

%% Une fois que la partie aura commencé, touchez 'écran tactile pour aller
au menu principal.

*Note : Dans ce manuel dinstructions, l'image renvoie a l'écran tactile tandis que

l'image renvyoie  [‘écran supérieur.

_ PREMIERE PARTIE

La premiére fois que vous jouez au jeu, touchez
loption New Game [Nouvelle partie] qui
apparaitra dans le menu principal. €nsuite,
sélectionnez le niveau de difficulté Normal

ou Hard |DifHcile] pour continuer la partie.

Le niveau de difficulté « Normal » est
recommandé si vous n'avez jamais joué a un jeu
de la série Fire €Emblem.

REPRENDRE UNE PARTIE

St vous avez déja sauvegardé votre progression, les options suivantes
apparaitront au menu principal.

Reprenez votre partie soit & un point de sauvegarde d'un chapitre,
Continuer soit a un point de sauvegarde dune carte. Alternez entre les types
de points de sauvegarde avec

Point d'interruption Reprenez la partie au moment ot vous [avez suspendue.

Nouvelle partie Commencez une nouvelle partie.

Copier les données ~ Copiez les données sauvegardées sur un autre fichier de sauvegarde.

Supprimer les donmées Supprimer les données sauvegardées. ]

Jouez une partie locale avec Play Wirelessly Deu sans fil], afffontez i
un adversaire via la Connexion Wi-Fi Nintendo ou supprimez toutes

les données sauvegardées sur la carte de jeu avec la fonction €r:
All Data [Supprimer toutes les données|. Vous pouvez aussi accéder
a plusieurs bonus une fois le jeu terminé.

Fonctionnalités
supplémentaires

*Veuillez noter qu'une f3is qu'elles ont été supprimées, les données ne

pourront pas étre récupérées.

*Un routeur sans fil et une connexion a Internet haute vitesse sont nécessaires pour jouer en ligne.

Pour plus de détails, visitez nintendo.con.



SAUVEGARD €R

Ce jeu offte plusieurs facons de sauvegarder votre progression. Vous pouvez
reprendre une partie sauvegardée en sélectionnant les options Continue
[Continuer] et Suspend Point [Point d'interruption| dans le menu principal.

*Au total, vous pouvez sauvegarder jusqu'a trois points de sauvegarde d'un chapitre, dewx points
de sauvegarde d'une carte et un seul point d interruption.

AUVEGARDER — CHAPITRE Sous Contin

ue |Continuer]| -

S

Vous pouvez sauvegarder de cette fagon aprés avoir terminé un chapitre ou a
Uécran de Battle Preparations [Préparatifs de combat].

SAUVEGARDER — CARTE

Sous Continue [Continuer)] -

Vous pouvez sauvegarder de cette
fagon en déplacant une unité sur
licone du point de sauvegarde
sur la carte, puis en sélectionnant
Loption de sauvegarde qui
apparaitra a 'écran.

Chagque point de sauvegarde
Point de ne peut étre uti y
sauvegarde  fdis, Aprés avoir été utilisé,
il disparaitra.

POINT D’ INTERRUPTION

Sous Suspend Point

€n sélectionnant 'option pour suspendre la partie & partic du menu de la carte,
vous créez un fichier de sauvegarde temporaire pour votre partie et passez a
L'écran titre. Cependant, veuillez noter que votre point de sauvegarde sera effacé

st vous commencez une partie en utilisant ['une des options sutvantes : Continue
[Continuer], Suspend Point [Point d'interruption] ou New Game [Nouvelle partie]. Le
point de sauvegarde que vous créez sera effacé une fois la partie reprise. Veuillez
noter qu'un méme point de sauvegarde ne peut étre utilisé qu'une seule fots.

RE€GLES D€ RASE

Ce jeu est un jeu de Tdle tactique qui se déroule dans un monde fantastique.
Commandez vos unités sur le champ de bataille et méalisez les objectif5 des
missions pour progresser au prochain niveau.

Ce jeu est divisé en quatre chapitres. Dans chacun des chapitres, vous suivez le
déroulement de Uhistoire et faites les préparatifs de combat avant de pouvoir vous
déplacer sur la carte de jeu. Une fois sur la carte de jeu, vous devez réaliser la
condition de victoire Tequise afin d'avancer au prochain chapitre.
*Les préparatifs de combat sont disponibles & partir du quatriéme chapitre de Uhistoire principale

(et non a partir de celui du prologue).

Q. CaRTE

Les caractéristiques et la disposition du niveau sont affichées sur la carte a l'écran.
Touchez les coins de la carte a l'écran pour faire défiler la carte dans la direction
voulue.

Affichez le menu
de la carte.

¢ OLTERNER 4

Changez l'écran
supérieur en
alternant entre les
écrans de statut et
du statut de ['unité.

Cette commande affiche

la portée d attaque totale
de tous les ennenis

en rouge. Si les unités
enneniies sont équipées de
batons , la portée
d ‘attaque de leurs batons
est représentée en vert.




Ce jeu se joue a tour de réle. Un tour est composé de dewx étapes : vous vous
déplacez d'abord sur le champ de bataille, puis vous exécutez des actions durant
le tour du joueur. Lorsque le tour se termine, l'ennemi suit le méme ordre d'étapes
durant son tour. Quand ['ennemi a terminé de se déplacer sur la carte, le tour est

complété et vous passez au tour suivant.

Les icones représentant des personnages

sur la carte s'appellent « unités ». La couleur
de chaque icéne vous indique si l'unité est une
ennemie ou une alliée. Notez que les unités
deviennent grises lorsqu'une action a été
complétée.

*La jauge sous chaque unité représente son « HP » [points de vie, ou PV].

Lorsque ['une de vos unitt t blessée par les attaques de ['ennemi et atteint
un HP [PV] de O, cette unité est perdue. (ne fois qu'une unité est perdue, vous
ne pourrez plus ['utiliser. Faites attention! Si vous perdez l'unité de IDarth
au cours d'une bataille, votre partie sera terminée.

Unités perdues/
Partie terminée

Occasionnellement, des unités qui font partie de ['armée ennemie offriront

et de joindre vos rangs aprés yous avoir parlé. Lorsque vous apercevez une
pourrait vouloir se joindre a votre cause, placez-vous
Tecrues prés de cette unité et sélectionnez Talk [Parler| a partir du menu
des commandes.
1Ly a trois moyens principawx de récupérer les HP [PV] de votre unité.
Veuillez aussi noter que chacune des unités restantes a la fin du chapitre
Reécupérer récupérera automatiquement tous ses HP [PV].
+ A partir du menu de commandes, sélectionnez ltems [Objets|, puis utilisez
des HP un Vulnerary [IDédicament].
[polnts de vte] * Positionnez un personnage dans une structure qui recouvre ['énergie et

attendez le tour du joueur.
* Sélectionnez un baton ave
de commandes et utilis

des capacités
le.

érison a partir du menu

Q. CONTROLE DES UNITES

Combattez l'ennemi en dirigeant vos unités individuelles. Voici un petit guide
concernant le contréle des unités.

[L Commencez en touchant 'unité que vous
voulez diriger. Apres l'avoir touchée, la
région dans laquelle elle peut se déplacer
deviendra bleue et vous pourrez toucher
un emplacement pour y déplacer votre unité.
St vous ne voulez pas déplacer votre unité,
vous n'avez qu'a toucher l'unité une seconde
fots. Notez que la Tégion en Touge Teprésente
la portée d'attaque de votre unité.

*La distance qu'une unité peut couvrir en un tour dépend

du type d'unité ainsi que du type de terrain. -
»>P5

Bo Apres le déplacement, le menu des
commandes apparaitra et vous pourrez
chotsir l'action que votre unité effectuera.
Une fois la commande sélectionnée, l'unité
deviendra grise et vous ne pourrez la
dlﬂgeyr qu'a votre prochain tour.

*Vou.s pouvez lancer une attaque contre des ennemis

en hant une unité i

Bo Lorsque vous avez terminé d'utiliser toutes vos unités et qu'elles sont devenues
grises, le tour du joueur prend fin. St vous voulez terminer le tour du joueur
avant que vos unités n'accomplissent une action, sélectionnez €nd [Terminer] a
partir du menu de la carte.




STATUT D€ LUNITE

Si vous touchez ol a l'écran de la carte, Uécran supérieur
affichera l'écran du statut de 'unité. Cet écran vous permet de
confirmer le statut des unités ennemies.

Hp[pPv]acTueL/ 4

HP Maxisum

CaPACITES DE COMBAT }

Atk : Puissance d attaque d'une arme.
Hit : Probabilité de
Crit : Probabilité de

une attaque:
aliser un coup critique.
Ava: Probabilité d éviter une attague.

CAPACITE DE DEPLACEMENT
ACTUELLE €T PORTEE D'ATTAQUE

< ORJETS .

Str : Affecte la puissance d attaque
attaques avec une aruie. Une fois l'ennemi défait, vous pouvez prendre
et e B e les objets affichés en vert dans son inventaire.
des attaques magiques,
Skill : Affecte les probabilités de
blesser lenneni avec des coups e+ NIVEAU D’ARMEMENT }
et de réaliser un coup critique. B .
Spd : 2 les probabilités 1l y'a cing niveaux d armement dans le jeu. Dans ['ordre
uiver une attaque. croissant : € D, C, B et A. Les niveawx d armement
Lek : Affécte plusieurs choses de augmentent avec ['utilisation d ‘une arme particuliére un
., EEERt : certain nombre de fois.
Def : Réduit les dommages infligés
par les armes. @ @ - @ @
Res : Réduit les dommages infligés

par la magie.

Epée Lance Hache Arc

agie Baton

TYP€S D’UNITES

Les capacités de combat et les armes qu'une unité peut utiliser sont déterminées
par le type de l'unité en question ALY

B, CHANGEMENT D€ CLASSE (PROMOTIONS)

La plupart des unités peuvent se transformer en une classe avancée une fois qu'ils
ont atteint le niveau 10 en utilisant un objet nommé Naster Seal |Sceau du maitre].

*Vous trouverez des aster Seal [Sceau du maitre| a mesure que vous avancerez dans le jeu.

Q. RECLASSIFICATION D’UNITES

Une fois que vous avez acces a l'écran des
Préparatifs de combat, vous pouvez changer
la classe de vos unités et choisir parmi une
sélection de promotions prédéterminées.
“Vous pouvez Tetransformer les unités en
leur classe initiale en tout temps.

{ NOMERE €MPLOYEES / MAXIMUM ALLOUEES +

Le nombre d unités par classe allouée dans
votre arnmée est limité.

Gagner de l'expérience et monter de niveau

Les unités montent d'un niveau chaque fois qu'elles Tegotvent 100 points
d'expérience. Les unités gagnent de 'expérience en blessant les ennemis et
en utilisant des batons B pour récupérer leur HP [PV]. Vous pouvez
aussi gagner de l'expérience en remportant des combats dans l'aréne .




7 ’ i

MENU DES CoOMMANDES )7

Dés qu'une unité se déplace, le menu des commandes apparait. Vous

Lorsque certaines unités sont cote a cdte, vous pouvez utiliser cette
pouvez alors chotsir une commande en la touchant sur le menu. Talk [Parler] commande pour amorcer une conversation. Ces conversations peuvent
vous donner des informations utiles ou vous permettre d obtenir une
nouvelle recrue.

Vi

er des villages locawx ainsi que des maisons vous permet d acc

Visit [Visiter| a des récompenses inattendues. g
1l y'a deux types de commandes. Certaines commandes sont toujours disponibles *Seul Narth peut visiter les villages H
tandis que d'autres n'apparaissent que lorsque certains personnages sont présents Ces commandes apparaitront lorsqu une unité visite une armurerie ou I

Armory; Vendor

ou que certaines circonstances se produisent. un marchand et permettent & l'unité d acheter ou de vendre des objets.

b 4 R ot al e [Armurerte, Si vous n'avez pas assez de place pour un objet dans votre inventaire,
| *Pour plus de détails concernant les commandes, sélectionnez Guide a partir du menu de Marchand] S avez pas a place p bjet da aire,
. are! archand] il sera automatiquement envoyeé atL convoi.
[
Sélectionnez cette commande pour engager un combat lorsque ['unité
.PL COMMANDES D€ RASE - Sl e N
L est positionnée dans une aréne afin d'obtenir de l'or ou des points
H e e e R il et Arena |Aréne| d'expérience. Vous devrez cependant parier de 'or pour en gagner,
| | types d attaques : directe, indirecte et longue portée. Les attaques directes Notez que toutes les unités défaites dans [aréne seront perdues &
Attack utilisent des armes telles que des lances, des épées et des haches. Les jamais (I -
|Attaquer] attaques indirectes causent des dommages a laide des armes a longue Do CEsT Si vous avez une clé vous pouvez [ utiliser pour ouvrir des coffres et
portée telles que les arcs. Finalement, les attaques magiques utilisent des Bﬂdge [Porte, des portes ou pour abaisser un pont-levis. Les voleurs peuvent effectuer
; tomes magiques. Chaque type d'attaque a une portée différente. Coffre, Pont] @FiE aETe e e @l z
1 3
Vo Miems a1z T PV 7
| Accédez aux différents batons dans le jeu pour récupérer le HP [PV] Lorsque Iarth est sur l'emplacement jaune clignotant de
Staff’[Baton]| d’une unité ou téléporter votre unité a un autre emplacement sur la carte. Seize la carte (I'endroit que vous devez saisir), vous pouvez
i *La portée d'effét d'un baton s'affiche en vert. [S'emparer de| sélectionner ['option Seize pour vous emparer de la
Choisissez cette option pour utiliser vos objets, les équiper ou vous en région et compléter le chapitre.
' 1 [ Ob ts] débarrasser. Vous pouvez aussi transférer des objets entre les unités se Iarth et les unités adjacentes peuvent utiliser cette option pour envoyer r
tems e P . ; ; bl h ; i v
b trouvant ['une a cété de l'autre. Les objets que vos unités ne peuvent pas c [ l] des objets au convoi et pour récupérer des objets qui y sont stock y
utiliser apparaitront en gris. S ... covinande est ausst disponible deputs le menu des préparatifé de
S L Trade [€ ] Choisissez cette option pour échanger des objets avec une unité alliée combat en sélectionnant ['option Inventory [Inventair
Pl Tade [Echanger| s . 5 Al
yotre controle 3 7e & proxi = CTel 4 . 2 f g
oL sous yotre contrdle qui se trouve & proximité o tilisez cette option lorsqu une de vos unités est positionnée sur un
b, électionnez cette option pour qu une unité attende et ne fasse rien s ] point de sauvegarde [FQMBYA afin de créer un point de sauvegarde sur
Watc|Astendrel | 1o prochain s misyegandes] B |, corve.




COMEAT i)

€n sélectionnant la commande Attack [Attaquer|, 'unité choisie

attaquera. Pour vaincre une unité ennemie, vous devez réduire
son HP [PV] a zéro.

Une fois que Uoption Attack |Attaquer] est sélectionnée, une nouvelle fenétre affiche
les armes disponibles. Touchez l'arme que vous voulez utiliser.

A \
< Nom D€ LORJET }

Les objets accompagnés d'un texte en blanc
peuvent étre sélectionnés. L'arme qui est
est marquée de la letrre [3.

actuellement équipée

2+ HOMERE DUTILISATIONS RESTANTES (DURAKILIT{)}

TRIANGLE DES ARMES }

CAPACIT(;S D€ COMRBAT DES
UNITES ATTAQUANTES

STATISTIQUES DE LARME
SELECTIONHEE

Durabilité des armes

Les objets avec un nombre prédéterminé d'utilisations se brisent une fois ce
nombre atteint. Vous pouvez cependant augmenter ce nombre avec la commande
Merge [Fusionner] , laquelle se trouve dans le menu Battle Preparations
[Préparatth de combat].

Une fois que votre arme est sélectionnée, une fenétre comme celle montrée ci-bas
apparait. L'information sur le cété supérieur gauche concerne 'unité attaquante,
tandis que 'information sur le c6té inférieur droit concerne l'unité de défense.

{ TERRAIN ACTUEL Ogma
&

z+  CHANGEMENT D'ARME 4§

I:ID Touchez cette icéne
pour changer l'arme que vous
voulez utiliser dans le combat.

g DOuBLE cour .

Cette icone indique qu'une
unité peut porter deuwx coups
en un tour.

FORCE DE LARME
(€T €FFETS SPECIAUY)

Ce nombre représente la somme
des donundgcs qui seront i nl’figés
a l'adversaire. Lorsque ['arme est
utilisée avec un effét spécial, le

numéro devient vert.

-g AVANTAGES D€ LARME

La puissance d attaque de certaines armes peut étre renforcée ou diminuée en fonction
de l'arme qu'utilise ladversaire. ¥ Diminuée &g Renforcée

j 3 COM_BAT

Une fois que vous avez sélectionné une unité
ennenie, les personnages s'attaqueront a tour de
role une seule fois. L'unité qui a initié le combat
commence. Cependant, dans certains cas, une
unité pourrait livrer deux attaques en un tour
(un double coup). Une fois les attaques effectuées,

le combat prend fin.




MENU DE LA CARTE )

Touchez @ sur l'écran de la carte pour afficher le menu de la

1L'écran de statut

Cet écran est particulierement utile lorsque vous voulez vous renseigner sur

carte. Vous y trouverez plusieurs options de jeu qui pourraient les conditions de victoire ou pour jeter un coup d'ceil  la carte.
étre déterminantes durant la partie.

{ MINI- CARTE

CONDITIONS D€ VICTOIRE €T
NOMERE DE TOURS COMPLETES 3 ‘

=
{n talentuewx escrimeur qui travaille
en tant qu hovme d 'épée pour une
bande detfayants bandits.

carte contient
plusieurs réglages

et renseignements
importants.

€T D'UNITES ENNEMIES (Rouce) 4

NOMERE DE VOS UNITES (8Lev)
ResTanTeS

La D€RNI€R€ “NIT€
SELECTIONNEE

‘% STaTuT m DE

Cette option vous permet de voir toutes les

informations concernant Yos unités sur
s le champ de bataille sur une simple liste.
[Unites] Dans cette liste, vous pouvez trier vos
elon leur niveau, leur nom ou selon
variables en cliquant sur ['onglet

unités

d'autr
correspondant

Revisionnez les tutoriels sur les éléments

du jeu tels que le combat et le déplacement.

Guide

Options Ajustez plusieurs réglages du jeu.

OGINA _
—

Suspend Créez un point d interruption pour la
[Suspendre|  partic (IBIA -
€nd [Fin| Terminez le tour du joueur

{n mercenaire employé par le
royaume de Talys. ll accompagne
IRarth dans son aventure.

Touchez 3 sur la carte pour afficher l'écran de statut sur l'écran supérieur.




- _' '|._
- 7 E: _.I |
PRE€EPARATIFS D€ COMRAT |~ Q, INVENTAIRE 2
1 Sélecti Inventory [Inventairel, puis mité afficher le menu de l'inventaire.
Vous pouvez accéder awx préparatifs de combat a partir du chapitre e e e e R .
4 de U'histoire principale. lci, vous pouvez acheter de nouvelles armes, Sélectionnez l'unité avec laquelle vous voulez faire I'échange, puis f

Trade [€changerl

changer la classe de vos unités et vous préparer pour la bataille a venir- sélectionnez ['objet & échanger. T
Choisis: cette option pour utiliser des objets, quiper ou vous en by _l;';!.-'
e Ol 2 débarrasser. i v

Convoy |[Convot]  Envoyez des objets au convoi et récupérez des objets qui y sont stockés. [

Affichez une liste de tous les objets que pos
Les options suivantes sont disponibles dans le menu des préparatifs de combat. List [Liste] un objet pour le donner a votre unité. Touchez
sélectionner le type d 'objet dont vous avez besoin.

e votre unité e tionnez

les icénes sur cet écran pour

Pick Units [Sélec-  Scélectionnez les unités qui iront au combat. Fusionnez les objets en double pour en faire un seul objet. Vous pouvez ainsi
tionmer les unités| Merge consolider la durabilit¢ [FTHN) restante des objets. Choisissez d abord
7 B . ‘objet de l'inventaire de votre ¢, puis choisissez 'objet avec leque
Voir le terrain de la prochaine carte et le statut des unités ennemies qui [Fuskmnzr gz Gle Ui m‘“f‘ dle i tNlmm P ’10‘” Zlletyz avee gl
View ap participeront a la bataille. Vous pouvez aussi changer les positions de VLS 50“%"““}’ lef LlSlOH““} otez que la hxstn ne peut pa 4}&1}1}7171(\nrclr la
|Afficher la carte] départ de vos unités en sélectionnant ['unité que vous voulez déplacer, dimaitiscblermearaiidocam mrmlmed wilteaions prdlummmss
puis en sélectionnant ['unité avec laquelle vous voulez changer de position. Unload E€nvoyez tous les objets de ['unité au convoi.
Inventory Organisez les objets que posséde chaque unité. [Decharger]
[Inventaire|

Changez la classe de chaque unité. Sélectionnez l'unité que vous voulez
Reclass reclasser, changez sa classe avec [#=) et [ . puis confirmez le gg FORG(':R DES ARMES
[Reclasser] changement avec CABYE -

L'option Forge IForger] dans I'Armory [Armurerie|

Armory Achetez df nouvelles azy*mcfr et batons, vendez des objets et fiisionnez des vous permet d'améliorer la pe R .
et o i votre arme et de changer son nom. Pour ce faire,
Options Cette option vous permet d ajuster plusieurs réglages du jeu. chotsissez d'abord l'unité qui détient arme que vous !
Save [Sauvegarder| Sauvegardez votre jeu avec un point de sauvegarde d'un chapitre | souhaitez modiffer, puis choisissez l'arme. Ensuite,
Fight [Bataille] Choisissez cette option pour terminer les préparatifs de combat et pour modiflez les parameétres de l'arme avec les icones
commencer la bataille. ﬂ G et touchez OK. Finalement, entrez un nom

pour votre arme a l'aide de l'écran tactile et touchez
Done [Terminé|. Vous pouvez forger une arme dans chaque chapitre lorsque vous
faites les préparatifs de combat. @5



JEU DS SANS FIL

Sélectionnez Play Wirelessly [Jeu sans fil], dans la section €Extras du
menu principal pour accéder aux deux options principales.

*Avant de vous connecter, veuillez lire la section sur la communication DS sans fil m

CoMRAT SANS FIL

Dans les combats sans fil, vous utiliserez vos unités pour affronter un amt
dans une bataille en mode deuwx joueurs via un réseau local sans fil.

m1enu des combats sans fil

Formez des escouades et dirigez-les dans les combats sans fil.
Sélectionnez un emplacement pour votre escouade, piii; lectionnez un
Squads point de sauvegarde d'un chapitre dans lequel vous souhaitez choisir vos

[Escouades]|

personnages. (ne fis les personnages choisis, touchez
Si vous rempor

>z la partie dans un combat sans fil, vous recevrez une

ciales qui servent a améliorer les capacités de

ant ['option Card [Carte].

Battle Data [Données Examinez votre performance dans les 20 derniéres batailles awxquelles

des combats| vous avez participé.

Afftontez l'ordinateur dans une partie de pratique.
|Entrainement]
Play Wirelessly Afffontez d'autres joueurs dans des parties sans fil.

Deu sans fl]

R, COMMENT COMMENCER UN COMBAT SANS FIL

. Choisissez une escouade pour le combat.
*Ctilisez l'option Squads [Escouades| pour modifier votre escouade.

R, Sélectionnez Create Room [Créer une partie] et attendez qu'un autre joueur sy

joigme. *Si vous voulez joindre une partie, touchez simplement le nom de la partie.

%, Une fois qu'un adversaire s'estjoint a votre partie, touchez lﬁ s . :
4}, Choisissez les regles du combat, puis touchez lﬁ POUT COMDIENCET . 5 "'-.__k'."

PRETER DES UNITES

Gréce a cette fonction, vous pouvez préter ou
emprunter des unités a d'autres joueurs. Les unités
empruntées peuvent étre utilisées pour remplacer
des unités de votre armée portant le méme nom. Ces
unités sont utiles lorsque vous avez de la difficulté
a réussir un niveau ou lorsque vous voulez vous
concentrer sur l'amélioration de vos autres unités.

+ Vous pouvez emprunter jusqu'a I0 unités a la fots.

+ Vous ne pouvez utiliser qu'une seule unité prétée par fichier de sauvegarde.

+ Vous ne pouvez emprunter que des unités appartenant a un joueur qui fait partie de \
yotre armée.
*Seules les unités présentes dans vos fichiers de sauvegarde peuvent étre prétées a d autres joueurs.

* Les unités prétées ne gardent pas l'expérience qu'elles acquiérent sur le champ de
bataille.

+ Les données personnelles des unités prétées s'améliorent avec le combat.

+ Toute amélioration des statistiques des données personnelles des unités prétées sera
transférée vers votre version personnelle de l'unité en question.

*Une unité prétée et votre version personnelle de cette méme unité ne peuvent pas étre 1
utilisées sur la méme carte.

*Préter une unité a un ami ne fait pas disparaitre cette unité de votre armée.

*St une unité prétée que vous utilisez est perdue dans un combat, votre version originale b
de cette unité est aussi perdue, donc faites attention. @W

*Les noms des unités prétées sont affichés en bleu sur l'écran du statut de L'unité 1
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. Sélectionnez Create Room [Créer une parﬁe] etattendez qu'un autre joueur

e "NINTENDO (CWF NINTENDO
*Si vous voulez joindre une partie, touchez simplement le nom de la partie. Sélectionnez la CWF Nintendo a partir du menu €xtras pour préter ou

emprunter des unités et pour affronter d'autres joueurs a travers le pays.

R Sélectionnez ensuite le fichier de sauvegarde afin de chotsir les unités que vous
voulez préter. Faites votre choix, puis confirmez votre sélection avec

%, Sélectionmez les unités que vous voulez emprunter et ajoutez-les a la liste qui se
trouve sur la moiti¢ droite de l'écran. Une fois terming, confirmez votre choix

avec

Conffgurez votre Connexion Wi-Fi N'mtendo
en sélectionnant Conflguration.
* Pour plus d'informations sur la configuration,
5 .. 5 b veuillez vous référer au mode d'emploi de la
*Pour effacer une unité prétée de votre fichier de sauvegarde, sélectionnez Loan

) - o Al s i Connexion Wi-Fi Nintendo disponible sur
Units [Unités prétées|, puis sélectionnez les données de sauvegarde que vous voulez
supprimer de ['unité prétée et sélectionnez Dismiss [Rejeter].

@}, Sé¢lectionnez Loan Units [Unités prétées], choisissez un fichier de sauvegarde
dans laquelle se trouve l'unité prétée, puis décidez quelle unité vous voulez
utiliser avec le fichier de sauvegarde.

www.nintendo.com/consumer/manuals, ou contactez
le service a la clientele.

 Hatl La Connexion Wi-Fi Nintendo permet a deux joueurs qui disposent du méme jew
de jouer ensemble sur Internet, méme si de longues distances les séparent.

* Pour jouer a des jeux Nintendo DS sur Internet, vous devez d'abord conflgurer

I Pendant une partie sans fil, si la communication semble étre perturbée
la Connexion Wi-Fi Nintendo (CWF Nintendo) sur votre Nintendo DS. St vous

1 d'autr ils électroni dépla tre endroit 9
e S ~ S AUES SR IACEE G S VEES URatine SRaiD avez besoin d'aide pour installer la Connexion Wi-Fi Nintendo, veuillez vous
ou éteignez le dispositif'qui semble provoquer des interférences. Vous réferer au mode d'emplot de la Connexion Wi-Fi Nintendo disponible sur
devrez peut-étre réinitialiser le Nintendo DS et reprendre la partie. www.nintendo.com/consumer/manuals.
+ Pour compléter l'installation de la CWF Nintendo, vous devrez avoir accés a
" un ordinateur sur lequel un dispositif’de réseau sans fil est installé (tel qu'un

{ routeur sans f{l) ainsi qu'un accés a Internet haute vitesse.
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+ Une partie via la Connexion Wi-Fi Nintendo consomme ['énergie des piles plus
vite que les autres types de parties. Vous préférerez peut-étre utiliser le bloc
d'alimentation pour éviter que vos piles ne s'épuisent lors de l'utilisation de la
Connexion Wi-Fi Nintendo.

Affrontez d'autres joueurs a travers le pays. Les deux exceptions décrites plus bas
mises a part, les régles de base et les options du menu sont essentiellement identiques

+ Vous pouvez également jouer a des jewx compatibles avec la CWF Nintendo a des au mode Combat sans fil décrit dans la section du jeu DS sans £l
points d'accés sans fil Pparticipants sans aucune conﬁguratton supplémentaire.
A * Le contrat d'utilisation qui régit les parties de jeu via la Connexion Wi-Fi [P; % £hgy oz'fm ol Afftontez un autre joueur connecté a la CWF Nintendo.
] i porte
1 Nintendo est disponible dans le mode d'emplot de la Connexion Wi-Fi Nintendo
sur www.nintendowiff.com. Igames Jwifllds (en anglais seulement). P% a Friend Afffontez une personne avec laquelle vous avez mutuellement
! -_' | un ami échangé vos codes ami L) .
{ Pour des renseignements supplémentaires sur la CWF Nintendo, la configuration *Lorsque vous jouez via la Connexion Wi-Fi Nintendo, le nom que vous utilisez sera vu par
de votre Nintendo DS ou pour une liste des points d'accés sans il disponibles, tous les joueurs avec qui vous jouerez. Veuillez vous assurer que votre nom ne contient
f\. = visitez www.nintendo.com/ games/wtﬁ (€tats-Unis, Canada et Amérique latine) ou aucune information personnelle et n'estpas offensant pour les autres joueurs.
F |_" = composez le 1 800 895-1672 (états*(lnis/(:anada seulement), *Lorsque vous jouez via la Connexion Wi-Fi Nintendo, votre nom sera le méme nom que le
surnom enregistré dans le menu Utilisateur de votre Nintendo DS.
[ R, CONVERSER AVEC VOS AMIS
I Erreurs de communication Avant d'affronter un joueur avec l'option Play'a Friend [Affronter un ami], vous pouvez
Si votre connexion avec un autre joueur est activer le microphone durant la partie en sélectionnant l'option Use Voice Chat [Activer
g . ) la fonction vocale|. Une fois la fonction vocale activée, vous pourrez parler a votre
(1S perdue durant la partie, votre partie sera annulée

3 A adversaire en maintenant le bouton L enfdncé et en parlant dans le microphone.
et un écran comme celui illustré a droite sera

affiché. St une telle situation se produit, essayez { ICONE DE LA FONCTION VOCALE

de vous reconnecter a la CW¥ Nintendo.

. La fonction vocale est préte. laintenez le bouton L
enfoncé et l'icéne sur la droite se transformera en

u, Vous pourrez alors parler.

ol | B&‘m‘ icéne vous indique que la fonction vocale n'est
| |§ el pas disponible.

*Lorsque vous utilisez le microphone, essayez d'éviter de

M dire des choses qui pourratent offénser les autres joueurs. -
. *Pour protéger votre vie privée, ne divulguez aucun renseignement persomel tel que votre nom de
W@ famille, votre numéro de téléphone, votre date de féte, votre 4ge, le nom de votre école, votre adresse

courriel ou votre adresse postale lorsque vous communiquez avec d'‘autres personmes.



UNITES PRETEES

Prétez et empruntez des unités a vos amis a travers le pays. Dans l'ensemble,
le processus pour emprunter et préter les unités est le méme que celui qui a été
décrit dans la section jeu DS sans fil m Vous pouvez aussi téléverser et
télécharger des unités du serveur via votre CWF Nintendo.

Upload Stockez une unité que vous souhaitez préter dans |

|Téléverser|  de ce proce

Tveur. Les étapes

fil.

s sont les mémes que celles du jeu DS

Download

[Télécha‘rger] processus sont les mémes que celles du jeu DS sans fil.

€mpruntez une unité qui a été stockée sur le serveur. Les étapes de ce

Les joueurs qui enregistrent mutuellement leurs codes ami a partir de ce menu
peuvent utiliser U'option Playa Friend |Affronter un ami] [IA4M qui se trouve
dans le menu des Batailles Wi-Fi. Votre code ami est affiché sur ['écran supérieur.

Add €nregistrez les codes de vos amis dans [a liste présentée dans cette option.
[ A | Vous pouvez accumuler jusqua 64 codes. Pour ajouter un code ami, vous
jouter| . N ; 'Yy L (

n'avez qu a toucher un onglet libre et a inscrire le code.

s ili tte optis i d i précéd ti it.
ilisez cette option pour corriger un code ami précédemment inscrit.

[Modifler| g
Delete . . 5 L LU

Supprimez un code ami précédemment inscrit.
|Supprimer]|

*Votre code ami est un numéro a 12 chiffres qui vous est automatiquement assigné la premiére
fols que vous vous connectez a la Connexion Wi-Fi Nintendo.

*Les amis que vous avez déja afffontés dans une partie réseau local sans fil seront
automatiquement ajoutés a votre liste d‘amis.

MNAGASINER €N LIGHE

Gréce a cette fonction, vous pouvez accéder a une
version virtuelle de 'armurerie oil vous pouvez
acheter ou vendre des objets. Nagasinez en ligne en
sélectionnant Shop Online [magasmer en llgnel, puis
choisissez un point de sauvegarde d'un chapitre
pour l'utiliser. Une fois & larmurerie, choisissez
loption Buy |Acheter] ou U'option Sell [Vendre.
Finalement, sélectionnez l'unité pour laquelle vous
magasinez. La disponibilité de certains des objets

en ligne varie sur une base quotidienne. Certains objets puissants et
spéciaux ne sont disponibles que durant des jours spécifiques.
*La devise acceptée en ligne est la méme que celle acceptée dans le jeu.

lci, vous pouvez tester le microphone que vous utilisez
durant les combats en ligne avec la fonction vocale

. Parlez dans le microphone pour tester la
sensibilité et le volume.

¢, DETAILS DES )
RESULTATS DU TEST

Princesse du royaume de
Nacedon. Son royaume
soutient 'empire de Dolhr
dans sa campagne.




TypP€s D UNTES

Chaque unité différe par les types d'armes qu elle peut manier

ainsi que par la maniére dont elle peut se déplacer sur la carte.

Connaitre les caractéristiques particuliéres de chaque unité est

la clé pour dominer le champ de bataille.

Hero [Heros)|

IV IerceNARY [IDerceNAIRE| Qa A
€T€ PROINI A UNE NOUVELLE CLASSE.
Peat maNieR dNe HACHE AINSL

QuITUNE EPEE.

TyrmipoN
e aniTe Qi
NELLEMENT L

ITRISE EXCEPTION=
LA pextériTé
TTE UNITE SONT

5 A LA IMOYENNE

SUPERIETRES

Lorp [Seicneur]

Le Type DumTé D€ IPARTH. CeTTe
TNITE S€ SERT DTUNE EPEE POTR.
AFFRONTER SE€S ADVERSAIRES,

KMGHT [CHevarier]

Ne amITe manie D aNe soLe
ARIIIRE Q1 SERT A LA PROTEGER DE
NOIMBREUSES ATTAQIES.

SWORDIMASTER

|[MaiTre De L' épee]

N IR2YRIMIDON Qail A €TE PRONXI A
UNE NOUVELLE CLASSE. SES ATTAQ
ONT UNE PRECISION FATALE.

Pecasus KNIGHT
[CHevanier Pécase]

{Ne anNITe Qui VOLE AR aNe
IMONTCRE AILEE. VALNERABLE AUX

ATTAQUES DES FLECHES.

GeNeraL [GénNérar|

TN CavaLIeR [CHeVALIER | Qcnl A €TE
PROINI A (INE NOUVELLE CLASSE, 11 PearT]|
UTILISER DES LANCES €T DES ARCS.

FieHTer [ComBATTANT]

(INe aNITE Quil ATILISE LA HACHE.
Lears ATTAQUES ENGENDRENT DE GROS|
COUPS, INALS ILS ONT DE LA DIFFICULTE A
ESQUIVER LES ATTAQUES DE L 'ENNEL.

DRACOKNIGHT
AN Pegasas KMGHT [CHevaLier

ARcHer

(e amiTe spec

WARRIOR [GueRRIER]

N FicHTer [ComBATTANT/ PROMA A
N€E NoaveLLe €. PedT IMAMER 1A
HACHE €T L'ARC AVEC DEXTERITE,

Pécase] Qai A €TE PROIXI A (INE TIR A L'ARC. Ve Pe

NOUVELLE C CAPABLE D€ IPAMER LOR:‘O\U'ELLE EST ENGAGEE DANS N
LES LANCES AINSI QUE LES HACHES. COIMBAT Al CORPS=A~CORPS.
CAVALIER Sniper [TiReur D'éLite|

(INE aMTE A CHEVAL QUll INANIE
L'éPé€ €T 1A LANCE. SE5 CAPACITES DE
DEPLACEMENT SONT EXCEPTIONNELLES.

{IN ARCHER Qull A €T€E PROI A UNE
NOUVELLE CLASSE. LA PRECISION DE 5€5
ATTAQUES €ST REMARQUIABLE.

& & & e-

Parapiy

{IN CAVALIER QCll A €TE PROINI A TINE
NOUVELLE CLASSE.

Y
&
8
8

TNerceNARY [INerceNAIRE]
{Ne amITé Qi MAMIE L 'épée €T
DONT LES ATTAQUES ONT cIN€E HAUTE
PROBABILITE DE BLESSER L €NNE!
GRAVEMENT.

HanTer [CHasseur]

CINe aNITE AVEC aN EXCELLENT
IDAMIEMENT DE L'ARC. SON AGILITE
SUR LE CHAINP DE BATAILLE €ST BIEN
DOCCUINENTEE.,

& ¢8 87 B & 2 G

Horseman 0
|ComBaTTaNT A CHevar]

e aniTé pe Type HanTer [CHassear]
A €T€ PROIE A UNE NOUVELLE CLASSE. Pear
COIMBATTRE SUR LES CHEVAUX €N UTILISANT

UNE EPEE €T TN ARC

L CAINUS
=

Brillant général et
capitaine de The Sable
Order [I'Ordre du Sable],
les meilleurs chevaliers

Princesse du saint royaume
d’Archanea, qui a été dévasté
par Dolhr.




. LINDE

',’.."_.i"'- T

Lok

~=
Fille de Pontiféx Miloah.
L'endroit ot elle se

trouve est un rystere.

Etudiant dévoué
en sorcellerie a
Khadein et ami
d’enfance de Darth.

PiraTe

{INe aNITE QAL PEUT IMAMIER LA HACHE
€T QI PEUT S€ DEPLACER FACILEMENT
SCR L'€AdL.

Berserker. [Fou Furieux|
(N PIRATE Qull A €TE PROM A UNE
NOUVELLE CLASSE. EXCELLE A LIVRER
DES COUPS CRITIQUES,

Dark Mace

[Mace Des Ténerres|
LECRS ATTAQUES UTILISENT UNE INAGIE
EFFRAVANTE. POSSEDE UN€E IEILLEURE
DEFENSE QUE L€S UNITES IIDAGE.

SORCERER. [SORCIER ]

N DARK IRage [Race pes
TENEBRES] Qull A ETE PROM A UNE

NOUVELLE CLASSE,

BisHop |Evéaue]

N Carate/Creric [Vicare/Crere|
QCll A €TE PROINI A UINE NOTIVELLE
cLasse. lL Pear aTiLIseR A LA FOIS
LES TOINES INAGIQUES €T LES BATONS.

Tier [Vorear]
CAaraBLe Y7'4)L”K“\y LES COFFRES €T
LES PORTES, MEME SANS UNE CLE.

TNANAKETE

Uriise anNe DRAGONSTONE [Pierre
DE DRAGON] POUIR S€ TRANSFORINER
€N DRAGON €T €NGAGER N COINBAT.

BaLLsTICIAN [BALISTICIEN]
CAPABLE D'ATTAQUER DES
; LOIN. LECIR ROBASTE DEFENSE
EST RENOININEE.

“IBLES DE

Mace

S5€5 ATTAQUIES UTILISENT LA IPAGIE.

A UN€E FAIBLE D¢ = €T €T
FACILEIENT BLESSE PAR DES ATTAQUES
PHYSIQUES.

Freelancer [Picistel
Peat umter anNe anTe ALLIEE
ADRJACENTE POUR TN NOIBRE LUNITE
DE TOURS.

Sace

N IPAGE QL A €T€ PRODXNI A ANE
NOUVeLLE CLASSE. Pear aTiLiser A
LA FOIS LES TOINES INAGIQUES €T LES
BATONS,

Fire DracoN [DracoN De Fedl

LA FORIDE PRISE PAR dINE
aMTE IDANAKETE APRES S €TRE
TRANSFORIDEE A L AIDE DUNE
Firestone [Pierre pe Fedl.

R 0o S W

Curate | CLeric
[Vicaire I Crerc]
s NG SR LE CHAIDP DE BATAILLE

NT Nommées CaRATE

Uil I I

Drivive Dracon [DracoN Divin|

LA FORIDE PRISE PAR UNE
aMITE IDANAKETE APRES S'ETRE
TRANSFORINEE A L' AIDE DUNE
Dnvinestone [Pierre DIVINE].

{n sorcier des ténébres qui
souhaite conquérir le monde
en s alliant avec Dedeus et

avec les forces de Dolhr.




NOTES

REV-Q

Renseignements sur I'entretien et la garantie

Vous pourriez n”avoir besoin que de simples instructions pour corriger un probléme. Vous pouvez visiter notre site Web a
support.nintendo.com ou appeler notre Ligne sans frais d’assistance aux consommateurs, av 1 (800) 255-3700, plutét que de
retourner chez votre détaillant. Nos heures d'ouverture sont de 6 h 00 & 19 h 00, heure du Pacifique, du lundi au dimanche (heures sujettes
changement). Si le probléme ne peut pas &fre résolu en consulfant les renseig sur les problémes et leurs solutions en ligne, ni au téléphone,
on vous offrira un service usine exprés chez Nintendo. Veuillez n'expédier aucun produit sans avoir appelé Nintendo au préalable.

GARANTIE SUR LES APPAREILS

Nintendo of America Inc. (Nintendo) garantit d I'acheteur original que I'appareil ne connaitra aucun défaut de matériaux ou de main-d‘oeuvre pour
une période de douze (12) mois suivant sa date d'achat. Si un tel défaut couvert par la présente garantie se produit pendant cette période de garantie,
Nintendo réparera ou remplacera sans frais la piéce ou le produit défectueux.” Le propriétaire original ne peut profiter de la présente garantie que si
la date d'achat du produit a été enregistrée au point de vente ou si le consommateur peut prouver, d la satisfaction de Nintendo, que le produit a été
acheté dans les douze (12) derniers mois.

GARANTIE SUR LES JEUX ET ACCESSOIRES

Nintendo garantit d I'acheteur original que le produit (jeu ou accessoire) ne connaitra aucun défaut de matériaux ou de main-d‘oeuvre pour une
période de frois (3) mois suivant sa date d'achat. Si un fel défaut couvert par la présente garantie se produit pendant cette période de frois (3) mois,
Nintendo réparera ou remplacera sans frais le produit défectueux.”

ENTRETIEN APRES ECHEANCE DE LA GARANTIE

Vemllez visiter notre site Web support.nintendo.com ou appeler la Ligne d'assistance aux consommateurs aw 1(800) 255-3700 pour trouver des
sur les p blémes et solutions, sur les options de réparation ou de remplacement et les prix.*

*Dans certains cas, il peut s'avérer nécessaire d'expédier le produit, PORT PAYE ET ASSURE CONTRE DOMMAGES ET PERTE, chez Nintendo. Veuillez
n'expédier aucun produit sans appeler Nintendo au préalable.

LIMITES DE LA GARANTIE

LA PRESENTE GARANTIE SERA NULLE SI LE PRODUIT : (a) A ETE UTILISE AVEC D'AUTRES PRODUITS QUI NE SONT NI VENDUS, NI BREVETES PAR
NINTENDO (Y COMPRIS, SANS S'Y LIMITER, LES MECANISMES D'AMELIORATION ET DE COPIE DES JEUX, LES ADAPTATEURS ET LES MECANISMES
D'APPROVISIONNEMENT EN ELECTRICITE); (b) A ETE UTILISE A DES FINS COMMERCIALES (Y COMPRIS LA LOCATION); (c) S'IL A ETE MODIFIE QU ALTERE;
(d) EST ENDOMMAGE A CAUSE DE NEGLIGENCE, ACCIDENT, UTILISATION ABUSIVE OU DE TOUTES AUTRES CAUSES QUI NE SERAIENT PAS RELIEES A DES
VICES DE MATERIAUX OU DE MAIN-D'OEUVRE; OU (e) SI SON NUMERO DE SERIE A ETE MODIFIE, EFFACE OU RENDU ILLISIBLE.

TOUTES LES GARANTIES SOUS-ENTENDUES, Y COMPRIS LES GARANTIES DE VALEUR MARCHANDE ET D'UNE CONDITION PROPRE A SON UTILISA-
TION DANS UN BUT PRECIS SONT, PAR LES PRESENTES, LIMITEES AUX PERIODES DE GARANTIE DECRITES CI-DESSUS (12 MOIS OU 3 MOIS SELON LE
CAS). NINTENDO NE SERA EN AUCUN CAS TENUE RESPONSABLE DE DOMMAGES ACCIDENTELS OU INDIRECTS RESULTANT D'UNE INFRACTION A TOUTE
STIPULATION EXPLICITE OU IMPLICITE DES GARANTIES. CERTAINS ETATS OU PROVINCES NE PERMETTENT PAS LA LIMITATION DE LA DUREE D'UNE
GARANTIE SOUS-ENTENDUE, NI LEXCLUSION DES DOMMAGES ACCIDENTELS OU INDIRECTS. DANS CES CAS, LES LIMITES ET EXCLUSIONS CI-DESSUS
MENTIONNEES NE S'APPLIQUENT PAS.

La présente garantie vous donne des droits légaux précis. Vous pouvez jouir d‘autres droits qui varient d'un Efat ou d'une province  auire.
L'adresse de Nintendo est : Nintendo of America Inc., P.O. Box 957, Redmond, WA 98073-0957 US.A.
La présente garantie n'est valide qu'aux Etats-Unis et au Canada.



